

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

24 сентября 1937 г.
ПЯТНИЦА

Орган Тайгинского РК ВКП(б) и РИК'а Запсибкрая

№ 64 (863)
7-й год издания

Ликвидировать последствия вредительства в животноводстве

Состояние животноводства в нашем районе неудовлетворительное. Как и на других участках социалистического строительства, враги народа вредили в животноводстве. Существующая система оплаты труда, разработанная и утвержденная врагами народа из Наркомзема Мураловым и Цылько, принесла животноводству большой вред. Эта система оплаты труда исходила из принципа начислений трудодней больше тому, кто вырабатывал меньше.

Такая оплата труда в животноводстве зажимала инициативу лучших людей, преданных социалистическому делу, тормозила стахановское движение и вредила животноводству.

В аппарате райзо работал зав. сектором животноводства враг народа Старожилов, который творил нелепые дела, своими действиями разваливал животноводческие фермы в колхозах и оказывал материальную помощь врагам народа. Руководство райзо проглядело действия Старожилова и дало возможность этому врагу народа в целом ряде колхозов довести до развала колхозные фермы и засорить их вражескими элементами.

В колхозе им. Блюхера, Шемиловского сельсовета, враг народа Мельников вредительскими действиями погубил 75 голов скота и ферму привел к тому, что вместо 174 голов, осталось 133 головы. В колхозе „Красный охотник“, враги народа в период весеннего сева сожгли 7 лошадей.

Отход и разбазаривание скота в районе составляют крупнейшие размеры.

Ветеринарные фельдшера Колот и Байдин, вместо упорной работы в животноводстве, повседневно пьянствуя, способствовали своими действиями врагам народа разваливать животноводство. Участковый техник животновод Гришина, бывая в колхозах „Партизан“ и „Борцы за ленинизм“, в дела как враги колхозов издевались над лошадьми, приводя их в негодность, но мер не принимала.

Однако, отдельные колхозы нашего района добились в развитии животноводства не малых успехов.

В колхозе „Красная звезда“, Березовского сельсовета, выращенные колхозным строем, стахановцы Клеплова и Афанасьев в течение

2-х лет увеличили колхозное стадо с 45 до 112 голов, не имея ни одного случая падежа. В колхозе „Кзыл Шарек“, знатный чабан района тов. Абдрашитов, в течение 5 лет от 11 овец развел колхозное стадо до 300 голов. В колхозе им. Р. И. Эйхе конюх Скробат Ф. Я. в 3 года вырастил колхозу табун в 100 с лишним жеребят, не имея ни одного случая падежа.

Все это наглядно показывает огромные возможности усиленного роста социалистического животноводства при колхозном строе, под руководством нашей партии и ее вождя тов. Сталина.

Крайком ВКП(б) и Крайисполком вынесли решение о составлении плана развития животноводства на 1938 год. В этом решении указано, что надо „привлечь к обсуждению плана развития животноводства в каждом колхозе и совхозе широкие массы колхозников, колхозниц и рабочих совхозов с тем, чтобы в плане были учтены все местные особенности, возможности дальнейшего роста животноводства и полное использование для этой цели благоприятных кормовых условий“...

В обсуждении плана развития животноводства партийные, советские и общественные организации, колхозники, колхозницы, зоотехники и ветработники, должны принять самое активное участие, должны приложить все силы к тому, чтобы животноводство нашего района было поставлено на должную высоту, а вредительские элементы в животноводстве были выкорчеваны до конца.

Ликвидация отхода, убоя и разбазаривания скота, выполнение установленных государственных планов по животноводству — вот задача, стоящая перед колхозами и совхозами, обеспечивающая успешное выполнение плана 1938 года и быстрый рост животноводства.

Планирование по принципу, указанному крайкомом и крайисполкомом дает возможность не допустить тех ошибок в плане, которые существовали раньше, обеспечит полный учет и охват тех возможностей в социалистическом животноводстве, которые превратят колхозы в большевистские, а колхозников сделают зажиточными.

Зав. райзо — **Голубев**.
Ст. зоотехник — **Сергеев**.

ПЕРЕДОВИКИ УБОРКИ УРОЖАЯ И ХЛЕБОСДАЧИ

Передовые колхозы по уборке урожая и хлебосдачи:

„12 ЛЕТ ОКТЯБРЯ“, Моховского сельсовета (председатель **БЕРИЦКИЙ**), закончивший полностью косовицу хлебов и выполнивший план хлебоставок и натуроплаты на 100 процентов.

ИМЕНИ ЭЙХЕ, Моховского сельсовета (председатель **БЕЛИНСКИЙ**), хлебоставки выполнены на 100 процентов, закончена косовица хлебов.

„ПОБЕДА“, Пачинского сельсовета (председатель **ЗАВВЯЛОВ**), план хлебоставок выполнен на 100 процентов, косовица хлебов — на 98 процентов.

В роли регистраторов

Пачинская МТС работает исключительно плохо. За сезон в среднем выработано на комбайн по 54 гектара. За последнюю пятидневку каждый комбайн выработал в среднем по 12 гектар или по 2 с лишним гектара в день. Это, однако, не производит никакого впечатления на директора МТС тов. Сазонова.

Комбайноуборка срывает исключительно по вине дирекции МТС. Возьмем к примеру работу комбайна в колхозе „Красная Москва“. Здесь комбайн не работает весь сезон потому, что к нему поставлен трактор совершенно непригодный к работе. Он не мог везти комбайн, почти на каждом шагу заглохал из-за слабой своей мощности. Только на днях этот трактор отремонтирован.

Это происходило в 10 саженях от кабинета директора МТС, от мастерской МТС, но ни директор, ни старший механик „не замечали“ этих безобразий. О руководстве работой в других колхозах и говорить не приходится. В колхозах

Н-Романовского сельсовета т. Сазонов не был с прошлого года.

В колхозе „Память Кирова“ комбайн тоже почти все время стоит. Комбайнер Матрошилов просил еще перед началом уборки поставить уширитель к трактору, но это до сих пор не сделано. В этом же колхозе комбайн два дня не работал из-за того, что колхоз не дал рабочих. Пред. колхоза **Пермяков** говорит: „Хлеб некуда было девать, мы решили людей переключить на простые машины“. В ряде других колхозов тормозилась комбайноуборка, но саботажники не встретили отпора со стороны дирекции МТС.

И не случайно, что комбайнер **Жуков** за сезон убрал... 3 гектара, комбайнер **Шварченко** за пятидневку убирал по 5 гектар.

Однако, дирекция МТС не сделала для себя никаких выводов из этой безобразной работы. Директор тов. Сазонов попрежнему спокойно отсиживается в кабинете и регистрирует факты срыва комбайноуборки.

СВОДКА

о ходе уборки хлебов по сельсоветам Тайгинского района на 20 сентября 1937 года.

Наименование сельсоветов	Сжато	% выполнения	Связано	Заскирдовано	Обмолочено
Усть-Сосновский	1804	100	1158	729	480
Моховский	2966	97	2428	1633	1089
Косогоровский	1027	97	971	594	469
Березовский	2094	96	1752	828	600
Поломошинский	2561	93	1550	1476	943
Н.Яшкинский	1298	90	1024	524	393
Яшкинский п/с	132	88	110	39	39
Колмагоровский	2082	85	1289	748	733
Таловский	1099	83	1059	528	451
Литвиновский	1617	83	1350	633	583
Пашковский	901	83	771	373	270
Красносельский	1907	81	1504	889	857
Иткаринский	1705	80	1486	967	816
Б-Ямский	1333	80	922	650	542
Дубровский	1133	74	1039	423	395
Северский	1193	76	1054	394	355
Пачинский	1755	76	1247	869	722
Бородавский	596	75	448	258	230
Зырянский	2262	72	1845	985	859
Ботьевский	889	72	709	446	382
Н-Романовский	2183	72	1397	998	904
Власковский	1495	70	941	626	529
Шемиловский	896	65	859	489	424

Итого по району 34641 83,3 26282 15885 13452

ДВОЙЦОВА ФЕДОСЬЯ СВЯЗАЛА 3082 СНОПА В ДЕНЬ

Передовые колхозники и колхозницы колхоза им. Яковлева, Моховского сельсовета активно борются за быструю уборку урожая без потерь. Машинисты на конных сенокосилках перевыполняют нормы косыбы. Машинист тов. **Кизяков И. Г.** убирает в день 7,06 гектара, т. **Иванов С. П.** — 7,04 га и **Андрейчук С. И.** — 6,88 га.

Между вязальщицами проходит социалистическое соревнование. Вязальщица т. **Карноухова В. П.** вяжет по 2797 снопов в день, тов. **Андрейчук А. А.** по 2495 снопов, т. **Положа А. И.** по 2197 снопов. Но впереди в соревновании идет тов. **Двойцова Федосья Акимовна**. Она перекрыла свой прошлогодний рекорд дневной вязки — 3069 снопов, связав за день 3082 снопа.

В соревновании участвует комбайнер т. **Бубеннов М.** Он убирает в день по 14,60 га. За сезон тов. **Бубеннов** убрал 130 га.

Иваньков.

Урожай — 45 центнеров с гектара

В бригаде № 3 колхоза им. ОГПУ ефремовское звено звеньевода т. **Белякова** добилось получения прекрасного урожая. С каждого гектара ефремовцы получают урожай не менее 45 центнеров пшеницы. На днях звено т. **Белякова** приступает к обмолоту своего участка.

В бригаде № 1 этого же колхоза (бригадир т. **Соломатов**) косовица хлеба закончена.

Бригада **Соломатова** убрала урожай с семенного участка. По предварительным подсчетам урожай пшеницы определен в 40 центнеров с гектара и овса 25 центнеров.

Колхоз им. ОГПУ к 25 сентября заканчивает выполнение плана хлебоставок и рассчитывается по натуроплате. **С.**

Готовятся к сельхозвыставке

Весной этого года хата-лаборатория колхоза им. ОГПУ засеяла опытный участок. Сейчас хлеб с этого участка скошен и заскирдован. На днях начнется молотья и будут получены результаты опытного посева.

Хата-лаборатория активно готовится к всесоюзной сельско-хозяйственной выставке. Уже подготовлен целый ряд экспонатов. Агротехник **Соломатов.**

Процесс над врагами народа, орудовавшими в Северном районе

18 сентября в селе Северном выездная сессия специальной коллегии краевого суда в составе председательствующего т. Островского А. В., членов специальной коллегии т. т. Шемелева Н. И. и Коммунарова В. Ф. приступила к слушанию дела троцкистско-бухаринской шпионско-диверсионно-вредительской контрреволюционной организации, орудовавшей в Северном районе. Государственное обвинение поддерживает помощник краевого прокурора по специальным делам тов. Садковский С. К., защищают подсудимые члены коллегии защитников товарищи Крамаренко Ф. А. и Ферибок М. И.

По делу вызвано свыше 20 свидетелей.

На скамье подсудимых сидят бывшие руководящие работники района, в течение нескольких лет занимавшиеся диверсионно-вредительской контрреволюционной работой, Демидов И. Н.—бывший председатель райисполкома, Матросов М. И.—бывший секретарь райкома, Новгородцев Ф. Ф.—бывший заведующий районной ветеринарной лечебницей, Синев И. Н.—бывший заведующий финансовым отделом, Коротаяев А. Н.—бывший секретарь президиума райисполкома и ветеринарные фельдшеры Промыслов С. А. и Воробьев В. С.

Процесс над право-троцкистской шпией бандой проходит при огромнейшем внимании со стороны всех трудящихся. Многочисленные резолюции митингов и общих собраний колхозников, выражающие гнев и негодование народа против фашистских наймитов и диверсантов, пытавшихся подорвать экономическую мощь колхозов, замышлявших о реставрации капитализма в нашей стране. Все резолюции единодушно требуют применить к троцкистско-бухаринским выродкам, продавшимся фашизму, высшую меру наказания—расстрел.

Зал местного клуба, где проходит процесс, наполнен колхозниками, рабочими машинно-тракторных станций, служащими, прибывшими из сел и колхозов.

После оглашения обвинительного заключения, на вопрос председательствующего к каждому из подсудимых—признают ли они себя виновными в предъявленных им обвинениях, при пертых к стене неопровержимыми фактами подрывной вредительской деятельности, все подсудимые встают и поочередно сквозь зубы цедят:

—Да, виновен, признаю.

Допрос подсудимых шаг за шагом раскрывает картину омерзительных дел этой гнусной право-троцкистской банды, тесно переплетавшейся с шпионами

одного иностранного государства.

Матерый враг, один из организаторов контрреволюционной банды, бывший председатель райисполкома Демидов И. Н. рассказывает суду о своей звериной ненависти к трудящимся, о том как он и его шайка, начиная с 1934 года развешивали подрывную работу в колхозах, как боролись против мероприятий партии и правительства, направленных к дальнейшему подьему социалистического сельского хозяйства и росту колхозной зажиточности, как проводился настоящий грабеж трудящегося населения путем введения незаконных налогов, как нарушались советские законы и сталинский устав колхозной жизни.

Подсудимые Новгородцев, Промыслов и Воробьев по указаниям агентов иностранной разведки и бывших руководителей района Демидова и Матросова заражали скот колхозников инфекционными болезнями.

С холодным равнодушием Демидов рассказывает, какие неисчислимые убытки потерпели колхозы и колхозники от подрывных действий бандитской шайки. В районе за последние три года количество лошадей уменьшилось на 2520, количество свиней на 4220 и овец на 2360. Стоимость загубленного скота по подсчетам самого бандита Демидова составляет не меньше 1200000 рублей. Гибель лошадей—основной тягловой силы в районе—привела к срыву важнейших сельскохозяйственных работ (весенний сев, сеноуборка, уборка урожая и т. д.).

Демидов рассказывает и конечную цель, которой они добивались. Он говорит:—Наши действия были направлены к тому, чтобы реставрировать капитализм в нашей стране.

Вряд ли к этому что нужно добавит. Эти законченные махровые контрреволюционеры, заклятые враги народа замыслили о том, чтобы надеть ярмо неслыханной помещичье-кулацкой эксплуатации на рабочих и колхозников нашей страны. Дальнейшим допросом подсудимых выясняется, что право-троцкистская диверсионная шайка, действовавшая в Северном районе, была тесно связана с иностранной разведкой и действовала по ее заданиям. Участник фашистской банды Новгородцев—шпион одного из иностранных государств пойманный с личным, он на суде вынужден признать это. Этот законченный фашистский бандит получает прямые задания и устраивать диверсии в животноводстве и за свою гнусную изменническую и диверсионную

деятельность получает деньги от одного иностранного государства.

Бандит—шпион Новгородцев рассказывает, как он и его гнусная компания заражали скот чумой, сибирской язвой и другими болезнями.

Прокурор:—Расскажите суду, как вы заражали скот чесоткой?

Новгородцев:—Район получил быков—производителей, зараженных чесоткой. Мы не стали обрабатывать этот скот, а разослали его по колхозам.

Полностью раскрывается лицо этого злейшего врага и его сообщников—Демидова, Матросова и других агентов фашизма, продавших душу и тело своим хозяевам.

Допрашивается бывший секретарь райкома Матросов.

Перед пролетарским судом он пытается разыграть из себя жалкого горю-руководителя, оказавшегося слепым орудием в чьих то руках. Но факты, документы неопровержимо доказывают, что Матросов был одним из активнейших вожakov контрреволюционной организации. Пригвожденный к стене изобличающими фактами, троцкистско-бухаринский выродок Матросов раскрывает суду подрывную вредительскую деятельность всей бандитской своры.

Зная, что Булгаков является врагом народа, Матросов выдает ему партийный билет.

На районном партийном собрании он выступает с защитой Демидова, чтобы сохранить свои кадры контрреволюционеров. Он завязывает связи с бывшим заведующим Крайзу, врагом народа Фоминым, получает от него вредительские установки и проводит их в жизнь. Он пишет в районной газете клеветническую статью против колхозного строя. Таким образом Матросов является не только одним из руководителей этой банды мерзавцев, но и ее идейным вдохновителем. Он не только скрывает вредительские дела Де-

мидова, Новгородцева, Синева, Воробьева, Промылова, но всячески поощряет эти гнусные злодеяния и сам активно принимает участие в них.

Допрос сорвал маску слепого врага народа, всячески пытавшегося преуменьшить свои злодеяния перед партией, перед страной.

Далее допрашивается бывший заведующий райфинотделом Синев И. Н., который вел вредительскую подрывную работу на финансовом фронте. Сам законченный контрреволюционер, завербованный Демидовым, Синев не останавливается ни перед чем, чтобы дискредитировать политику партии, подорвать мощь колхозов, вызвать недовольство колхозников. Это он, Синев практически осуществлял бандитский грабеж трудящегося населения путем множества незаконных налогов и сборов. Сотни хозяйств колхозников и трудящихся единоличников понесли огромный урон по вине этого бандита. Свыше 115 тысяч рублей только одних штрафов было взыскано этой бандой по селам района. За то вольготно жили кулакам, они получали всяческие льготы.

Один за другим проходят перед судом подручные шпиона Новгородцева, сообщники Демидова и Матросова. Вот Воробьев, кулак, в прошлом активный белогвардеец, судившийся при советской власти за ряд преступлений. Промылов, отъявленный контрреволюционер. Коротаяев, сын кулака, брат его недавно разоблачен как активный шпион одного иностранного государства. Такого мерзкое лицо этой троцкистско-правой—шпионско—диверсионной банды. Шпионаж, издевательство и глумление над человеческой личностью было профессией этих подлых мерзавцев.

Допрос подсудимых показал, что нет таких мерзких и гнусных дел, на которые не шли бы оголтелые троцкистско-бухаринские бандиты.

(Записбтасс).

К ответу за саботаж

В колхозе им. Эйхе уборка урожая и сдача хлеба государству проходят очень медленно. Председатель колхоза Дробчик вместо руководства полевыми работами устраивает коллективные пьянки. В этом безобразии участие принимают: зам. председателя колхоза Колиневич, агротехник Трофимович, вет-санитар Дробчик, трактористы Беляев и Дробчик.

Что делается в поле руководители колхоза не знают. Этим пользуются классовые враги и их пособники. Например, колхозник

Бубнов сеет рожь не протравленную и не отсортированную. Эта рожь очень засорена спорыньей, жабреем и другими сорняками.

Колхоз должен вывозить на сыпной пункт в день 100 центнеров хлеба, а вывозит не больше 30. Косьба в первой бригаде совершенно прекратилась.

Районные организации должны потребовать от председателя Дробчика ответа за срыв хлебоуборки и саботажа хлебопоставок.

✓ **Очевидец.**
(Зырянский сельсовет)

СИГНАЛЫ С ПОЛЕЙ

Гибнет много зерна

На полях колхоза „Новый путь“ нет борьбы за качество хлебоуборки. Замашинами колосья не подбираются, подгребание не организовано. Много зерна гибнет. Это происходит на глазах у членов правления колхоза и бригадира.

3. ✓

Где же правление колхоза?

В колхозе „Труд“, Северского сельсовета, план сева озимых выполнен только на 50 процентов. Да и эта площадь остается не бороненной, хотя рожь уже взошла.

Колхозник. ✓

Там, где нет массово-политической работы

Нам пришлось побывать во многих полевых бригадах колхозов Красносельского сельсовета. Нигде мы не нашли ни одного свежего номера стеновой газеты. Председатели колхозов „Ленинский труд“—тов. Капранов и им. 12 лет РККА—тов. Болехин заявляют:

—Редколлегия выбрана, но они плохо работают. Да пожалуй им и заниматься этим делом времени нет.

Отсутствие массово-политической работы в колхозе „Ленинский труд“ притупляет бдительность колхозников, а враги народа этим пользуются, чтобы наносить вред колхозу. Как пример, можно привести такой факт:

Враг народа—бригадир Шрамко сознательно не убрал 2 гектара ржи, погубил много хлеба на току, разваливал трудовую дисциплину среди колхозников и творил другие преступления.

Уполномоченный райкома партии в колхозе „12 лет РККА“—Боган (сейчас отозванный за бездеятельность) не уделял внимания массовой работе, не проводил громких читок, не организовал среди колхозников изучение Сталинской Конституции и положения о выборах в Верховный Совет СССР.

Сейчас колхоз „12 лет РККА“ в глубоком прорыве. Нормы на полевых работах не выполняются. Отдельные колхозники не выходят в поле на работу. Например, жена счетовода колхозница Иванькова в течение года выходила на работу только пять раз. Систематически не выходят на уборку колхозницы Болехнина Т., Болехнина А., Майкова, Панфилова, Болехнина П., Болехнина Н. и другие.

Так дальше продолжаться не может. Надо на основе широкой массовой работы мобилизовать колхозников и колхозниц на быструю уборку урожая, разоблачая до конца подрывную работу врагов народа.

Павловский.

О САМООБЛОЖЕНИИ СЕЛЬСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

В соответствии со статьей 4 постановления Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР от 21 марта 1937 года „Об освобождении сельских советов от обязанностей по исчислению и взиманию денежных налогов, страховых платежей и натуральных поставок“ (С. З. СССР 1937 года № 22, статья 85), установить следующий порядок проведения самообложения:

1. Самообложение может проводиться в сельских хозяйствах и дачных поселках по постановлению, принятому большинством голосов общего собрания граждан данного селения или нескольких селений, входящих в данный сельский совет.

Самообложение не проводится в рабочих поселках, расположенных на территории предприятий, совхозов, приисков и т. д.

Самообложение проводит сельский совет. Не позднее, чем за 10 дней сельский совет обязан известить граждан об одне общего собрания, на котором будет рассматриваться вопрос о проведении самообложения.

На общем собрании, на котором решается вопрос о самообложении, должно присутствовать большинство граждан данного селения (группы селений или части большого села), имеющих право по Конституции выбирать в советы.

2. Средства, собранные путем самообложения, не включаются в бюджет сельского совета, а расходуются сельским советом сверх его бюджета на проведение и ремонт дорог, на постройку и ремонт школ, мостов, колодцев, общественных бань, на ремонт больницы, изб-читален и других культурных учреждений.

Одновременно с принятием постановления о проведении самообложения общее собрание граждан устанавливает на какие нужды и в каких размерах должны быть израсходованы средства самообложения. Смету расходования средств самообложения утверждает сельский совет.

3. Запретить областным (краевым) и районным исполнительным комитетам изымать средства, собранные путем самообложения.

4. В случае, если соседние сельские советы сочтут необходимым за счет средств по самообложению совместно осуществить какое-либо мероприятие (например, строительство школы, починка или сооружение моста, дороги и т. д.), то это разрешается лишь на основе решений соответствующих сельских советов.

5. Средства самообложения, не использованные в текущем году, остаются

на счетах сельских советов и могут быть использованы ими в следующем году.

6. Общее собрание граждан по докладу сельского совета утверждает:

а) размеры взносов по самообложению для отдельных хозяйств в пределах, предусмотренных настоящим постановлением;

б) сроки уплаты самообложения.

Полное или частичное освобождение отдельных хозяйств и граждан от уплаты взносов по самообложению может производиться лишь общим собранием по докладу сельского совета.

7. Взносы по самообложению могут устанавливаться общим собранием граждан не свыше следующих предельных размеров:

а) для хозяйств колхозников и постоянно проживающих в сельских местностях рабочих, служащих, кооперированных кустарей и ремесленников — не более 20 рублей;

б) для единоличных крестьянских хозяйств, не имеющих полевого посева и рабочего скота, а также для хозяйств неоперированных кустарей и ремесленников, не ведущих сельского хозяйства, и прочих граждан, имеющих трудовые доходы по найму — не более 40 рублей;

в) для единоличных крестьянских хозяйств, имеющих полевой посев или рабочий скот — не более 75 руб;

г) для единоличных крестьянских хозяйств, имеющих нетрудовые доходы (доходы от скупки-продажи, от найма рабочей силы), в том числе и кулацких хозяйств, а также лиц, не ведущих сельского хозяйства и имеющих нетрудовые доходы, облагаемые по доходным налогом по 3-й категории — в размере 150 руб.

По каждому сельскому совету или селению устанавливается одинаковая твердая ставка для всех хозяйств колхозников, рабочих, служащих, кооперированных кустарей и ремесленников.

Общее собрание граждан должно во всех случаях устанавливать платеж для единоличных хозяйств не менее, чем на 25 процентов выше ставки самообложения, установленной общим собранием для хозяйств колхозников, рабочих, служащих, кооперированных кустарей и ремесленников.

8. Постановление общего собрания граждан о проведении самообложения представляется сельским советом на рассмотрение районного исполнительного комитета не позднее 25 сентября.

Постановление общего собрания о проведении самообложения считается вступившим в силу через 5 дней после его вынесения, если в этот срок оно не будет опротестовано

районным исполнительным комитетом.

Районный исполнительный комитет может опротестовать решение общего собрания граждан о проведении самообложения лишь в том случае, если этим решением нарушено настоящее постановление.

9) Постановление общего собрания граждан о проведении самообложения, принятое в порядке, предусмотренном настоящим законом, является обязательным для всех граждан данного селения или группы селений, входящих в сельский совет.

10) Уплата взносов по самообложению производится гражданами в сельский совет в сроки, установленные общим собранием, но не позднее, чем 1 декабря соответствующего года.

Суммы самообложения, не уплаченные в установленные сроки, взыскиваются сельским советом в судебном порядке.

11) Жалобы на неправильное исчисление самообложения подаются в сельский совет в десятидневный срок со дня вручения извещения о причитающемся платеже.

Сельский совет обязан рассмотреть жалобы в пятидневный срок.

Решение сельского совета может быть обжаловано в десятидневный срок в районный исполнительный комитет, решение которого является окончательным.

12) Сельский совет обязан отчитываться перед общим собранием граждан об использовании средств самообложения.

Контроль за поступлением сумм самообложения, в точном соответствии с постановлением общего собрания граждан, а также документальная ревизия правильности расходования этих средств осуществляются сельскими ревизионными комиссиями.

На районный исполнительный комитет возлагается наблюдение и контроль за тем, чтобы самообложение проводилось в точном соответствии с настоящим постановлением.

13) Постановления Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР от 31 мая 1934 года, от 31 мая 1935 года и от 20 июля 1936 года „О самообложении сельского населения“ (С. З. СССР 1934 года № 30, статья 232; 1935 года № 30, статьи 233 и 238; 1936 года № 40, статья 341) — отменить.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР.

М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР

В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль

11 сентября 1937 г.

Жизнь комсомола

НОВЫЙ КОМИТЕТ НЕ РАБОТАЕТ

За постановку всей комсомольской работы, в особенности воспитательной и пропагандистской, в первую очередь отвечают партийные организации. Они обязаны сейчас помочь вновь избранным комсомольским организаторам немедленно устранить недостатки, вскрытые во время отчетно-выборных собраний.

Прошло более двух месяцев после того, как был избран комитет комсомола во главе с секретарем Лупповым (Литвиновская МТС), но за это время со стороны партийной организации Литвиновской МТС и парт-орга тов. Лапиной никакой помощи не оказано. Тов. Лапина не интересуется работой вновь избранного комитета.

Знает ли она, что секретарь комитета Луппов, после выборов не провел ни одного комсомольского соб-

рания, плана работы не имеется.

Политучеба срывается, (последнее занятие было в начале августа), не организован среди комсомольцев кружок по изучению Сталинской Конституции и „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“.

Нужно сказать, что Луппов до сих пор не ознакомился с организацией. Из 13 комсомольцев, которые состоят в этой организации с трудом по фамилии назвал только 6 человек. Имеется задолженность по членским взносам за два месяца.

Все эти факты говорят о запущенности комсомольской работы в Литвиновской МТС, об отсутствии руководства и конкретной помощи со стороны парт-орга Лапиной и секретаря районного комитета комсомола тов. Богаева.

Мастеровой.

Завком и дирекция цементного завода забыли о ликбезе

Газета — многотиражка Яшкинского цементного завода „За большевистский цемент“ напечатала статью председателя завкома тов. Королева о ходе ликвидации неграмотности и малограмотности среди рабочих завода и их семей. В этой статье т. Королев совершенно правильно ставит вопрос, что „решение ЦК партии и Совнаркома от 16-го января 1936 года обязывает не только партийные и профсоюзные организации, но и хозяйственные, полностью завершить ликвидацию неграмотности к 1 января 1938 года“. Далее, давая оценку работе с неграмотными и малограмотными, т. Королев пишет, что „обучение неграмотных и малограмотных по заводу проходит неудовлетворительно“.

В этом автор прав. Однако, отыскивая причины неудовлетворительной работы по ликбезу, т. Королев, как говорят, покривил душой — постеснялся внести в список виновников срыва работы по ликвидации неграмотности и малограмотности: заводской комитет, лично себя (как председателя) и дирекцию завода. По его мнению только цеховые комитеты, низовые звенья профсоюзов и начальники цехов виноваты в срыве.

Приходится сказать тов. Королеву: — Позвольте Вам не поверить. Не оправдывая цеховые комитеты и начальников цехов, считаем необходимым расширить список виновников срыва ликбеза на заводе, внеся в него завком и дирекцию. Основание к этому — письмо инструктора району т. Савицкой, которое мы печатаем полностью:

„В Яшкинском заводе 160 неграмотных и 250 мало-

грамотных, но дирекция завода и завком не спешат с ликвидацией неграмотности. Нет у них борьбы за выполнение правительственного задания по завершению ликвидации неграмотности в этом году.“

Отведенное в марте помещение под школу до сих пор времени не отремонтировано. В школе нет уборщицы, нет воды. В грязную и холодную школу неграмотные ходить не хотят. Посещаемость доходит от 5 до 12 человек.“

Председатель завкома т. Королев заявил, что ремонт и оборудование школы дело не его, а дирекции. Дирекция же поручила отремонтировать и оборудовать школу массовику клуба Якимову, который бегаёт, суетится, а ремонт школы не сделан.

Дирекция завода и завком показывают себя неспособными выполнять решение партии и правительства о ликвидации неграмотности.“

В своей статье тов. Королев пишет: — „Наш завод к началу 1938 года должен стать заводом сплошной грамотности“. Это можно сделать только в том случае если дирекция завода создаст все условия для разветвления учебы, а завком будет ею руководить.

Пока что этого нет. Сам тов. Королев не знает даже сколько на заводе неграмотных: пишет в статье что 37 человек, тогда как тов. Савицкая утверждает, что их 160 чел. Разница в цифрах большая, хотя и не выгодная для тов. Королева. Этот факт еще более подчеркивает на сколько далек завком от руководства работой по ликвидации неграмотности и малограмотности.

ДО ТЛА РАЗОРИТЬ И РАЗВЕЯТЬ ГНЕЗДА ВРАГОВ НАРОДА

Пользуясь беспечностью и благодушием многих руководителей, враги народа пробравшиеся в отдельные колхозы срывают уборочные работы и выполнение плана хлебоблагодаток. Так например, в колхозе „Большевик“, Н-Романовского сельсовета, уборка хлебов далеко еще не закончена. На 149 гектарах лежит хлеб не связанный и около 200 гектаров урожая не заскородовано.

Руководители колхоза, — председатель Гурин и бригадир полеводческой бригады, сознательно тормозят уборку урожая, организуют потери.

Уборочные машины не все используются. При составлении графика полевых работ Гурин сделал известный кулацкий маневр, чтобы затянуть уборку, он скрыл, что в колхозе имеется великолепная самосборка и эта машина не используется.

Ряд других фактов из деятельности председателя и бригадира полеводческой бригады колхоза „Большевик“ наводят на серьезные размышления.

Намолоченный хлеб гниет. 13 сентября обнаружено на току, в поле 140 центнеров проросшей пшеницы. Выход хлеба, центнеров около 100, лежит под открытым небом, мокнет под дождем и ни кем не охраняется. В то же время план хлебоблагодаток и натуроплаты не выполняется, поставлен под угрозу срыва (выполнено всего 22 проц. к плану.)

На току, где молотили рожь, осталось много не убранный намолоченного зерна, большая куча колосьев, все это вражеской рукой уничтожено, сожжено.

Не убирается вылежавшийся лен, губится лен прошлого года (им накрывают баркасы). Всю эту вредительскую работу организуют предколхоза и бригадир полеводческой бригады. Возьмем к примеру, такой факт: 13 сентября звеньеводу по техническим культурам не дали лошадей ехать поднимать лен, а в это же время лошадей отдана заготовителю сельпо, с которым предколхоза систематически пьянствует.

Все это не случайно. Это происходит потому что в руководстве колхоза стоят явные враги.

Бригадир колхоза — зять бывшего лишенца, с которым он тесно связан, у председателя родня кулаки, один его дядя арестован как враг народа, они организуют вредительскую работу, ведут колхоз к развалу.

Основная причина плохой работы большинства колхозов Н-Романовского сельсовета заключается в том, что сельсовет и отдельные руководители колхозов не понимают и не хотят понять указания тов. Р. И. Эйхе о том, что обильный урожай на социалистических полях удесятерит бешенную ненависть заклятых врагов народа троцкистско-бухаринских вредителей, что они будут пытаться всячески вредить нам в организации уборки

урожая и хлебосдачи.

Притупив классовую бдительность, многие работники не заметили действий врагов, предоставили им широкое поле деятельности.

Не иначе, как вражеским действием можно рассматривать такой факт, что в колхозе „Память Куйбышева“ сгноено около 5 тонн первосортного хлеба.

Однако этот факт, как и ряд других вредительских действий, не замечает председатель Н-Романовского сельсовета т. Долгов.

Нетерпимо дальше это преступное благодушие, эта беспечность и ротозейство.

Колхозы Н-Романовского сельсовета получают в этом году обильный урожай. Чтобы убрать его в срок и без потерь, и полностью рассчитывать с государством, нужно решительно перестроить работу. Надо пустить в ход все машины, использовать те богатейшие возможности, которые имеют колхозы: организовать круглосуточную работу, использовать полностью рабочий день, развернуть широко массовую работу, охватить всех колхозников, на всех участках индивидуальным социалистическим соревнованием. Необходимо немедленно до тла разорить и развеять свитые в колхозах Н-Романовского сельсовета гнезда врагов народа.

И. С.

ПЛАН ВЗМЕТА ЗЯБИ ВЫПОЛНИТЬ В СРОК

Решением президиума райисполкома от 8 сентября 1937 года утвержден план взмета зяби по колхозам нашего района 27348 га. Сводка на 20 сентября, сего года показывает, что поднято зяби 2400 га или 8,7 процента плана. А ведь хорошо известно, что в условиях нашего района время для взмета зяби крайне ограничено. И к тому же нельзя забывать, что раньше поднятая зябь обеспечивает обильный урожай в будущем году, дает возможность провести в сжатые сроки весенний сев.

В нынешнем году колхозы нашего района добились получения обильного урожая, но несмотря на это многие руководители низовых партийных и советских организаций не хотят закрепить достигнутые успехи в получении высоких урожаев, не мобилизуют по большевистски массы на выполнение плана под'ема зяби.

Например, по колхозам Пачинской МТС план взмета зяби выполнен на 13 проц. а по Литвиновской на 8,5 проц. Такой темп под'ема зяби говорит, о том что у директоров МТС закружилась голова от получения в нынешнем году обильного урожая и в будущем году получить такой урожай, они, очевидно, не хотят.

В колхозе им. Чапаева, Зырянского сельсовета не поднято ни одного га зяби. Такое же положение и в колхозах „Красная гвардия“, им. Свердлова, им. Чернова, Ломоношинского сельсовета, „Красная звезда“, Власковского сельсовета, „14 лет Октября“, Б-Ямского сельсовета и в ряде других колхозов. Не борются за выполнение планов взмета зяби, за высокий урожай будущего года сельсоветы: Пашковский, Березовский, Дубровский, Бородавский. Колхозы этих сельсоветов забыли о взмете зяби.

Задача партийных и советских организаций — разоблачить и выкорчевать все вражеские элементы, срывающие зяблевою вспашку, и на основе широко развернутого предоктябрьского соревнования среди тракторных бригад и конных звеньев, работающих на пахоте, обеспечить выполнение плана зяби в установленный срок и с хорошим качеством. **Мизерков.**

Короткие сигналы

Отчего пала

лошадь

В колхозе „Правда“, в уходе за тягловой силой существует обезличка. Лошади за отдельными колхозниками не закреплены. 9-го сентября лошадь запуталась в срубе и пала. По недосмотру в этом году искалили уже 4 лошади. **Г.**

Теряют дорогое время

Администрация Литвиновской нефтебазы, несмотря на горячее время уборочной кампании, по 2 и даже 4 часа задерживает у ворот базы лиц, приезжающих за горючим. Это происходит от негосподарительности директора базы Лелекова и бухгалтера Суханова. **Фомач.**

Ответ. редактор **ЛАЩЕНКО.**

— ЧТО СДЕЛАНО ПО СИГНАЛАМ СЕЛЬКОРОВ —

„Два друга“

Опубликованная заметка в № 56 „Два друга“ разбиралась на заседании правления колхоза им. Литвинова. Факты целиком подтвердились. За продажу воины, за развал работы на пасеке на пчеловода Гугова дело передано следственным органам. **Правление колхоза.**

„Культстан не оборудован“

Заметка, опубликованная в № 57 „Культстан не оборудован“ целиком подтвердилась. В культстане произведено оборудование, указанные недостатки устранены. Председатель колхоза „Красный север“ Светлаков предупрежден. **Пред. сельсовета Нешатаев.**

„Помочь трудящимся изучить избирательный закон“

По заметке „Помочь трудящимся изучить избирательный закон“ опубликованной в № 52. приняты меры. Уполномоченным, посланным в колхозы, дано поручение проводить беседы по изучению избирательного закона. **Предрика Бычков.**

Тайгинский магазин мехторга
ВНОВЬ ПОЛУЧЕНА ПАРТИЯ ТОВАРОВ:
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ
ВОРОТНИКИ
ГОТОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ: мужские, дамские, детские.
Здесь же производится скупка новых и поношенных мехов от населения, за наличный расчет.
Мехторг.

Тайгинскому райисполкому срочно **ТРЕБУЕТСЯ**
квалифицированная машинистка
Обращаться в общий отдел райисполкома

КУРСЫ ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ
открываются на ст. Тайга с 15 октября с. г.
СРОК ОБУЧЕНИЯ 4 МЕСЯЦА.
Курсанты обеспечиваются общежитием и стипендией в размере 150 рублей в месяц.
Принимаются лица, имеющие образование не ниже 5 классов.
Заявления принимает в 3-м паровозном отделении тов. Колодезный. К заявлению должны быть приложены:
1) Справка о социальном положении.
2) Паспорт или метрическая выпись.
3) Справка о последнем месте работы.
4) Удостоверение об образовании.
3-е паровозное отделение.

Тайгинскому леспромхозу
— **ТРЕБУЮТСЯ** —
рабочие на лесозаготовки
и строительство
Обращаться: г. Тайга, леспромхоз, отдел кадров

В паровозное депо Тайга
— **требуются** —
ЧЕРНОРАБОЧИЕ
Обращаться в отдел найма и увольнений при депо Тайга

РОСКИНО им. КРУПСКОЙ
— 24 сентября —
Девушка с Камчатки
Начало в 6 ч. 30 м. и 8 ч. 30 м.
24 сентября в 3 ч. дня детский сеанс. Билеты — 50 коп.

В магазины **«Сибторга»**
ожидаются поступления
ЯБЛОК СВЕЖИХ (вагона)
АРЕБУЗОВ
ГОТОВОГО ПЛАТЬЯ
ШЕРСТЯНЫХ КОМВОЛЬНЫХ ТОВАРОВ
Поступили в продажу чугунные печи.

УТВЕРЖДЕНО
Уполкомзаг СНК по Запсибкраю

ТАБЛИЦА
Премий-надбавок на пшеницу, продаваемую государству колхозами и колхозниками

КОЛХОЗЫ		КОЛХОЗНИКИ		ПРИМЕЧАНИЯ
Количество проданной пшеницы на один колхоз в центнерах	Размер премии надбавки по пшенице за каждый центнер в процентах	Количество проданной пшеницы колхозниками на один колхозный двор в килограммах	Размер премии надбавки по пшенице за каждый килограмм в процентах	
Менее 10 центнер.	—	Менее 15-ти килог.	—	ПРИМЕЧАНИЕ 1: В тех случаях когда колхозы и колхозники сдают хлеб на глубинных пунктах сельпо, премия-надбавка на пшеницу выплачивается к цене, установленной для глубинного пункта, с учетом скидки за пониженное качество пшеницы. ПРИМЕЧАНИЕ 2: В тех случаях, когда колхозы и колхозники сдают пшеницу на линейных или пристанционных пунктах Заготзерно, премия-надбавка на пшеницу выплачивается к цене, установленной для линейного или пристанционного пункта, с учетом произведенной скидки за пониженное качество пшеницы против установленных базисных кондиций.
Не меньше 10, но не больше 50-ти	10%	Не менее 15-ти, но не больше 25-ти кг.	10%	
Свыше 50-ти, но не больше 100	15%	Свыше 25-ти, но не больше 50-ти	15%	
Свыше 100, но не больше 150	20%	Свыше 50-ти, но не больше 75-ти	20%	
„ 150 „ 200	30%	„ 75 „ 100	30%	
„ 200 „ 300	40%	„ 100 „ 150	40%	
„ 300 „ 400	50%	„ 150 „ 200	50%	
„ 400 „ 600	60%	„ 200 „ 300	60%	
„ 600 „ 800	75%	„ 300 „ 400	75%	
„ 800 „ 1000	90%	„ 400 „ 500	90%	
Свыше 1000	100%	Свыше 500 килог.	100%	

Начальник краевой конторы „Союзхлебторг“
Никитин